

严把“四关” 充分发挥农民工群安员监督作用

中铁四局安装公司金鸡湖隧道项目部承担苏州金鸡湖隧道的通风空调、给排水、消防、供配电、照明等系统工程的设备采购及其安装施工任务。该隧道全长5.35公里,为国内最长的明挖法城市湖底公轨共建隧道。自进场以来,项目部认真落实农民工“五共”管理要求,严把“四关”,充分发挥农民工群安员在安全生产监督中的重要作用。

严把“选拔关”,体现规范性。项目部按照业绩优先原则,组织协作队伍把工作认真、业务水平过硬的农民工纳入群安员选聘范围;按照作风过硬原则,选聘时注重把敢讲真话、敢动真格、敢于较真的农民工作为群安员选聘对象;按照勤学善思原则,优先选聘爱学习、爱思考的农民工作为群安员。同时,在农民工群安员选聘过程中,对拟聘任的农民工群安员进行公示,接受监督,增强农民工群安员的责任感和使命感。项目部现有群安员15名,其中农民工群安员12名。



严把“培训关”,体现精准性。项目部结合工程特点,把提升农民工群安员工作本领作为一项重要任务,精心准备“三道营养餐”。一是开展岗前集中培训。针对项目施工跨度长、登高作业多、临近地铁线等施工重难点,编写《项目施工安全指南》《有限空间预防应急预案》《触电预防应急预案》等文件,印制成为册,作为培训教材,结合安全视频开展集中培训。培训内容还包括各工序作业标准、安全技术控制要点、施工现场风险源等知识。二是开展专项安全培训。按照专业将农民工群安员划分为FAS、电缆、灯具、管道、风机、设备房等责任小组,针对性对农民工群安员进行专项技能培训和安全知识教育,本着“缺什么,补什么”的原则,不断提高农民工群安员的专业素质。三是开展专项演练培训。在施工现场举办消防疏散、紧急救援等专项演练,由农民工群安员启动应急预案组织疏散,检验应急方案的有效性和可操作性,提高应急救援处置能力。截至目前,项目部已累计举办农民工群安员培训、岗前集中培训85次,开展“安全大讲堂”25次、“安全知识竞赛”8次,专项演练4次。

严把“监督关”,体现责任心。针对农民工群安员长期在施工一线,对现场安全状况比较

熟悉的特点,项目部从三个方面强化监督,发挥群安员作用。首先是施工方案、专项安全方案进行监督检查。在制定施工方案和专项安全方案时,邀请农民工群安员参加评审会,听取大家意见。施工现场因工序调整,方案需要变更时,第一时间在工地召开临时会议,邀请农民工群安员对调整后的方案进行补充完善。在项目部2022年决战决胜四季度专项劳动竞赛中,12名农民工群安员对临时施工方案重大安全隐患处置方案进行认真审核,促进了安全生产。其次是对安全生产保护措施和作业人员的规范性操作进行监督检查。农民工群安员在每天的现场监督检查中,对落实不到位或有缺陷的区域立即责令整改,并报送项目部安质部,由安质部派人到现场进行督导。第三是对隐患整改落实情况进行监督检查。农民工群安员在隐患整改落实监督检查中注重“回头看”,与项目部安质部、协作队伍负责人一起,在现场进行复查核实确认,形成隐患登记、反馈、处理、复查“四落实”的闭环管理,做到要害场所“零距离”、关键环节“零死角”、督促整改“零遗漏”。

严把“考核关”,体现严肃性。为避免农民工群安员工作流于形式,能真正起到守护安全

的作用,项目部从三个方面进行考核。一是考核日常履责。项目部成立由工会、安质部、协作队伍负责人组成的考核小组,定期通过调查、问询等方式,考核农民工群安员每天是否到分管片区进行监督检查,对违章指挥、违章操作是否进行及时制止等,保证履职到位。二是考核隐患排查质量。每月对农民工群安员查找隐患的数量、质量及隐患整改落实情况进行考核,查看《群安员工作手册》的问题描述是否清晰完整、整改措施是否符合要求、整改时限是否满足工期等,以此督促树立严谨的工作作风。三是考核作用效果。每月对农民工群安员责任片区的作用效果进行考核,考核片区内违章指挥、违章操作是否减少,现场作业人员安全意识是否提高,安全形势是否好转等。同时,对考核评价好的农民工群安员授予“优秀群安员”“月度安全卫士”“季度安全之星”等称号,营造“奋勇争先”的工作氛围。

开工至今,该项目部通过严把“四关”,提升了农民工群安员的技能和业务素质,杜绝了安全生产漏洞,增强了现场作业人员的安全生产意识,实现了安全生产“零事故”。

(赵皓琨 董双秋 余秋雨)

2月25日,中铁四局八分公司朔黄运输分处六个车站43名车务专业员工参加国能朔黄铁路公司2022年度“每年一比”职业技能竞赛。此次竞赛分理论知识和实作操练两部分。图为车站值班员抄送阶段计划。(霍伟帆 赵慧东 摄)



“每日一讲”助力员工能力提升

本报淮南讯 “今天我讲的主题是《中铁四局技术管理十大红线》规定。”2月21日,中铁四局七分公司凤(台)毛(集)快速通道新建工程二标项目部物资部部长张栋在早点名后的“每日一讲”活动上说道。

为提高员工能力素质,项目部在每天早点名后组织开展“每日一讲”学习活动,确保做到全员覆盖。“每日一讲”内容涉及党史知识、施工安全规范、财税政策以及日常生活中的小技巧等,内容丰富,所有员工轮流授课。通过“每日一讲”学习活动,既发挥“传帮带”作用,促进员工岗位技能提升,又锻炼员工总结能力、表达能力。(贺永鹏)

在刚刚发布的“中铁四局2022年度先进女职工”名单中,房地产公司设计管理中心员工吴可嘉榜上有名。这也是她连续两年获得这一局级荣誉。

吴可嘉现任房地产公司设计管理部一级职员。自2015年7月入职以来,一直深耕于设计管理领域。她认真履职尽责,扎实做好本职工作,参与公司多个大中型房建及养老产业的全过程设计,先后获评局“2017年度优秀工程技术人员”“2019年度青年岗位能手”“2021年度先进女职工”。

2015年,吴可嘉毕业于合肥工业大学建艺学院。刚进入房地产公司,就投身于中铁四局首个康养项目——中铁佰和佰乐。迈入职场的她发现,很多事情和在学校中做项目完全不一样:“需要了解和考虑的地方实在太多,包括部门制度、设计单位比选、设计招标、合同拟定、方案评审汇报、相关职能部门报批审核、施工图纸审核等工作。甚至

蝉联先进 其名“可嘉”

智能化设计、地源热泵等未接触过的专业工作,也要有所涉及。”“不会做的事情学着做、重复做,总会成为行家。”平时,吴可嘉主动承担大部分工作,凭借着执着坚韧的工作精神、仔细负责的工作态度、勤劳务实的工作作风,锻炼出了娴熟通达的业务能力。她主持设计的佰和佰乐项目获得2017年度巢湖市优秀园林工程奖、2020年度第五届REARD全球地产设计大奖暨第二届REARD城市更新设计推荐榜医养景观类佳作奖、2021年安徽省优秀勘察设计奖工程设计三等奖、2022年度第八届CREDAWARD地产设计大奖——居住示范区优秀奖等多个奖项。

工作之余,吴可嘉始终注重学习,不断给自己充电赋能。日常工作之外,她经常主动自费参加建筑、景观等专业设计的培训及考察,开阔眼界并了解新材料

料新工艺。

通过学习,她梳理完成了《佰和佰乐设计相关经验总结》《公司智能化设计标准化手册》《景观专业应知应会手册》等经验性总结材料。同时作为核心成员参与中铁四局科技研发项目《养老社区规划设计技术研究》,为中铁四局养老产业设计服务板块提供技术指导。她主责申报的“一种智能家居控制对讲系统”成为房地产公司第一例国家实用新型专利,参与的“智慧食堂快速结算系统”被评为中铁四局“万众创新”技术类三等奖。

没有显赫的功绩,只有数不清的忙碌和付出;没有豪言壮语,只有对工作的认真和对事业的热爱。无论寒冬还是酷暑,吴可嘉始终坚持深入一线,协助主持参与的项目做好现场技术交底、施工技术管理等工作,并积极对工程项目施工过程中的重点、难点进行梳理和帮扶解决。

去年11月,吴可嘉脚部骨折,医生再三嘱托让她在家休息三个月。虽然有些工作可通过与同事视频沟通完成,但是现场绿化景观观感、树木形状、位置等却无法通过视频直观感受。“佰和佰乐二期工期紧,现场景观施工进度和品质,关系整个项目交付的质量,又是我负责这块工作,我必须在现场!”吴可嘉拄着拐杖又回到工地上继续工作。

“她拄着拐杖来到施工现场,对照图纸,仔细察看绿化施工进展,轻伤不下火线,让人心疼又感动。她真是人如其名,精神‘可嘉’!”佰和佰乐二期项目部常务副经理王利厅说。

巾帼不让须眉。在房地产公司,以吴可嘉为代表的女职工们,不甘平庸,勇于担当,奋发向上,用最温柔的力量描绘着属于自己的画卷,为公司高质量发展做出了贡献。(陶俊宝)

在中铁四局一公司G329凤阳至蚌埠改线工程项目施工现场,安全员汪洋总是随身背着一个小挎包。打开他的小挎包,里面“宝贝”还真不少:随手捡来的废螺丝、塑料袋……

汪洋所承建的钟离大桥是淮河上跨度最大的斜拉桥,涉淮施工环保要求极高。自开工伊始,项目部就牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,将环保施

工列为重中之重。汪洋的小挎包就是基于这个原因“上岗”的。

在汪洋的影响下,项目部安全员们手一个小挎包,上岗时背着它,专门用于拾捡施工废料、碎物,做到“工完、料净、场清”。回到办公室,他们还会对小挎包中的物品进行分类清理,对随手乱扔乱放、浪费材料等情况及时进行通报、批评,做到施工污染“零容忍”。(周扬)

安全员的小挎包

武汉理工大学武桥培训教学点2023年招生信息

报考院校:武汉理工大学,湖北工业大学,中南财经政法大学,武汉科技大学,武汉纺织大学等。

文凭国家承认,企业认可,学信网可查,超低门槛,超快毕业!

联系人:

甘老师:18086013311(微信同号)

马老师:15527752955(微信同号)

地址:武汉市汉阳区鹦鹉大道汉阳城云顶武桥培训教学点

学历层次:

一年制中专、高升专、专升本、同等学力硕士。

报考专业:

建筑工程、工程测量、工商管理、机电一体化、土木工程、桥梁工程、电气工程、学前教育、药学、临床医学、给排水科学与工程、市场营销、行政管理、物流管理等。

报考院校:

武汉理工大学,湖北工业大学,中南财经政法大学,武汉科技大学、武汉纺织大学等。



广告